

РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ ПОВСЮДУ

В Призывах Центрального Комитета КПСС к 45-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции говорится: «Работники промышленности, строительства и транспорта! Осуществляйте комплексную механизацию и автоматизацию, смелее внедряйте в производство достижения науки, техники и передовой опыт!»

В этих замечательных словах — боевая программа действий для всех трудящихся нашей великой Родины по дальнейшему увеличению производительности труда, улучшению качества и снижению себестоимости выпускаемой продукции. Одним из важнейших путей в улучшении работы предприятий, строительных организаций и транспорта является борьба за более полное использование резервов производства, которые имеются повсюду.

Коллективы предприятий комбината «Сланцы» развернули движение за улучшение своих экономических показателей. Так, трудящиеся технологических цехов и горняки второй шахты первыми в нашем городе решили перейти на бездотационную работу. Все это достигается благодаря возросшей трудовой активности химиков и горняков, внедрению более совершенных средств механизации и улучшению организации труда.

В четвертом году семилетки коллективы технологических цехов проводят в жизнь ряд мероприятий по использованию внутренних резервов. Так, в печном цехе проводится реконструкция камерных печей, что позволит резко увеличить выработку бытового газа и других видов продукции. На газогенераторной станции ведутся опыты получения смолы под высоким давлением, совершенствуется технология по улавливанию фенолов в подсмольной воде. Сейчас ведутся работы по увеличению производительности канатных дорог, что позволит значительно сократить транспортные расходы.

Большую помощь химикам и горнякам оказывают рационализаторы. За девять месяцев этого года в целом по комбинату «Сланцы» внедрено в производство свыше одной тысячи рационализаторских предложений, которые дадут большую экономию государственных средств. Рационализаторы не жалеют своего свободного времени для творческих поисков по усовершенствованию работы механизмов и облегчению условий труда. В ремонтно-механическом цехе, например, мастер И. Потеряхин и токарь П. Ильин внесли рационализаторское предложение по реставрации коленчатых валов ком-

прессоров. Эта сложная операция ими разрешена успешно и дает хороший экономический эффект.

Плотники ремонтно-строительного цеха комбината А. Александров, А. Петров и другие занимаются усовершенствованием средств малой механизации. Они сконструировали приспособление по подъему материалов при ремонте кровли. И таких примеров много, когда новаторы производства помогают улучшать работу предприятий.

Но это только начало. Неиспользованные резервы производства имеются в цехах и на горных участках, на стройках и в автохозяйствах города. Взять, например, такой вопрос, как плохое использование горных механизмов на первой шахте. Только по этой причине горняки недодали в текущем году тысячи тонн сланца. Или взять третью шахту, которая насыщена горными механизмами, а используются они еще не на полную мощность.

Стоит основательно подумать горнякам второй шахты над вопросом более экономного расходования крепежного леса. Почему, например, в третьем квартале на каждую тысячу тонн добытого сланца израсходовано 6,4 кубических метра крепежа? Почему на отстающей первой шахте было израсходовано только 3,6 кубических метра? Не мешало бы руководителям этих предприятий обменяться опытом работы по использованию крепежа.

Нельзя отрицать, что на предприятиях и стройках города не ведется разговор про бережное расходование средств и материалов, но трудно найти лицезы счета в бригадах.

Важнейшей задачей партийных и профсоюзных организаций предприятий истроек является налаживание конкретной наглядной и устной агитации на местных примерах по экономии, бережливости, внедрению новшеств, чтобы про это рассказывали рабочим агитаторы и сообщала стенная печать.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 78 (3428)

Воскресенье, 21 октября 1962 г.

Цена 2 коп.
Год издания 19-й

НАВСТРЕЧУ 45-й годовщине Октября

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ЗАДАНИЕ

РАБОЧИЕ УЧАСТКА СОРТИРОВКИ ТРЕТЬЕЙ ШАХТЫ СОВЕРШАЮТСЯ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ВСЕНАРОДНОГО ОКТЯБРЬСКОГО ПРАЗДНИКА. ОСОБЕННО ХОРОШО ПОРАБОТАЛИ ОНИ 19 ОКТЯБРЯ. ПРИ СУТОЧНОМ ЗАДАНИИ 2.350 ТОНН СЛАНЦА ОНИ ДОВЕЛИ ВЫРАБОТКУ ДО 2.460 ТОНН.

УСПЕШНО СПРАВИЛИСЬ С ЗАДАНИЯМИ СМЕНЫ, РУКОВОДИМЫЕ ДЕСЯТНИКАМИ К. ДЕМЕНТЬЕВЫМ, П. САВЕНКОВЫМ И М. НЕКРАСОВОЙ.



В ПОЛНУЮ МЕРУ СИЛ

С огромным воодушевлением встретили трудящиеся цеха сероочистки комбината «Сланцы» вдохновляющие Призывы ЦК КПСС к 45-й годовщине Великого Октября.

Призыв «Трудящиеся Советского Союза! Все силы на осуществление исторических решений XXII съезда КПСС, великой Программы строительства коммунистического общества! Вперед, к победе коммунизма!» находит горячий отклик в сердцах всех трудящихся. Хими-

ки стоят на ударной вахте в честь славного праздника и трудятся в полную меру своих сил.

Отличные результаты в эти дни показывают операторы плавки серы Василий Грузнов, Константин Бондарь, Алексей Степанов, Александр Баранов. Они отлично освоили технологию, ежедневно перевыполняют нормы.

Так, после ознакомления с Призывами ЦК КПСС оператор Анатолий Дерев выполнил план за смену на 161 процент.

Каждый внесет свой вклад в строительство коммунизма

ОБРАЩЕНИЕ

участников слета ударников и коллективов коммунистического труда ко всем трудящимся города Сланцы

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Мы, участники движения за коммунистический труд, собрались на свой слет в период больших исторических событий. Близится 45-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, исполнится год со дня открытия XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Эти замечательные даты весь советский народ встречает новыми выдающимися победами в области промышленности, строительства, сельского хозяйства, науки, техники, культуры и идеологической работы. Вся наша страна находится на новом крутом подъеме. Советский народ под руководством своей Коммунистической партии успешно выполняет великую Программу коммунистического строительства в нашей стране.

Трудящиеся нашего города также вносят свой вклад в решение задач, поставленных XXII съездом партии. План девяти месяцев промышленными предприятиями города выполнен на 103 процента, по производительности труда — на 100,9 процента, по строительству — на 100,3 процента, транспортным перевозкам — на 101,8 процента.

На предприятиях промышленности, в строительстве, на транспорте в первой шеренге трудящихся идут участники движения за коммунистический труд. Сейчас это движение охватывает 12

предприятий, 42 цеха, 35 участков, 64 смены, 370 бригад, 2.021 человек борется за звание ударника коммунистического труда. Четыре цеха, 15 смен, 33 бригады и 412 человек уже завоевали почетное звание. Это они в первую очередь обеспечили успешное решение хозяйственных задач.

Мы добились серьезных результатов. Но впереди еще более грандиозные задачи. Их решить можно только самоотверженным трудом каждого советского человека, воодушевленного перспективой строительства коммунизма.

МЫ ПРИЗЫВАЕМ ВАС, ТОВАРИЩИ, всемерно повышайте производительность труда, изыскивайте и пускайте в действие резервы производства, неустанно крепите трудовую дисциплину, боритесь против летунов и прогульщиков, воспитывайте в себе чувство ответственности и внутренней самодисциплины, высоко несите звание советского труженика — строителя коммунизма, преворайте в жизнь благородные принципы морального кодекса, развивайте коммунистическое отношение к труду.

КОММУНИЗМ МОЖНО ПОСТРОИТЬ ТРУДОМ, ТРУДОМ И ТОЛЬКО ТРУДОМ МИЛЛИОНОВ.

ШИРИТЕ РЯДЫ УЧАСТНИКОВ ДВИЖЕНИЯ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД — РАЗВЕДЧИКОВ СВЕТОЛОГО БУДУЩЕГО!

Обращение обсуждено и принято на слете ударников и коллективов коммунистического труда.

★
Слава великому советскому народу — доблестному строителю коммунизма, мужественному борцу за мир и счастье всех людей на земле!

(Из Призывов ЦК КПСС к 45-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

НА ВАХТУ в честь 45-й годовщины Великого Октября вместе со всеми сланцевчанами стали сантехмонтажники, и в своем упорном труде они ежедневно добиваются высоких производственных показателей.

На снимке: передовики производства участка «Сантехмонтаж» треста № 42 электросварщик Ю. М. Юрьев и слесарь Н. И. Прохоров на прокладке газопровода в нашем городе.

Фото М. Гаврилова.

УДАРНЫЙ ТРУД ГОРНЯКОВ

Успешно проходит предпраздничная трудовая вахта на шахте имени С. М. Кирова. Горнорабочие очистных забоев и проходчики, слесари и работники внутришахтного транспорта — каждый на своем посту старается сделать все возможное, чтобы 45-ю годовщину Советской власти встретить новыми достижениями в труде. С начала этого месяца трудящиеся шахты выдали на-гора более 400 тонн сланца.

Особенно высоких показателей в труде в дни предоктябрьского соревнования добивается бригада горнорабочих очистных забоев, которой руководит В. Ревенко. В октябре она выполняет свои задания ежедневно на 120 и больше процентов.

Заметно улучшила свою работу бригада горнорабочих очистных забоев Н. Панова. За три недели этого месяца задание по добыче сланца бригада выполнила на 112 процентов.

Значительно перекрыт план двадцати дней октября у коллективов бригад Н. Осина, Н. Меньшикова и других.

В ответ на Призыв Центрального Комитета КПСС: «Трудящиеся Советского Союза! Шире размах всенародного социалистического соревнования! Досрочно выполним план четвертого года семилетки!» горняки шахты имени С. М. Кирова отвечают трудовыми делами.

Черкасский завод искусственного волокна

МОСКВА. Введена в действие первая очередь Черкасского завода искусственного волокна — крупнейшего предприятия большой химии. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР сердечно поздравили с этой трудовой победой коллективы треста «Химстрой» Черкасского совнархоза, монтажных и специализированных организаций Министерства строительства Украинской ССР, Министерства энергетики и электрификации СССР и Черкасского завода искусственного волокна.

(ТАСС)



Пропагандисты учатся

Отдел пропаганды и агитации Сланцевского горкома КПСС провел на днях семинар пропагандистов. На нем присутствовало более ста человек. Среди них — руководители кружков, школ, семинаров, в которых изучаются основы конкретной экономики, история КПСС, моральный кодекс строителя коммунизма и многое другое.

Семинар начался с занятий по секциям, которые провели работники городского комитета партии. Затем вниманию пропагандистов был предложен ряд лекций. С большим интересом прослушали участники семинара лекции о новом этапе экономического развития мировой социалистической системы, об общем рынке, о борьбе с буржуазной идеологией.

Перед началом занятий в сети партийного просвещения в лекционном зале горкома КПСС состоялся четырехдневный семинар пропагандистов.

На снимке: пропагандисты слушают лекцию.

Фото М. Гаврилова.

НОВОМУ ПОПОЛНЕНИЮ НАШЕЙ ПАРТИИ — ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ

Наша Коммунистическая партия пополняет свои ряды за счет лучших представителей советского общества. Чтобы подготовить человека к вступлению в партию, воспитать его в духе коммунистической сознательности и партийного долга, партия придает этому делу первостепенное значение. Здесь уже не могут быть терпимыми ни спешка, ни формализм, ни казенное отношение к человеку.

Большинство партийных организаций сланцевских предприятий и строек с полной ответственностью и вниманием относятся к этому важному участку партийной работы, бережно заботятся о молодом пополнении рядов нашей партии. Приведу несколько примеров.

Парторганизация шахты № 2 (секретарь С. А. Ланцов) пополняет свои ряды за счет передовых рабочих и инженерно-технических работников. Она ведет с ними кропотливую работу, проявляет неустанную заботу о молодых коммунистах. Добрая слава идет о горнорабочем очистного забоя, ударнике коммунистического труда, кандидате в члены КПСС Ф. М. Доротей. Этот молодой коммунист из месяца в месяц перевыполняет производственное задание, настойчиво повышает идейно-политический уровень и проводит среди трудящихся большую разъяснительную работу. Коллектив шахты оказал ему большое доверие, избрав его членом шахтного комитета профсоюза.

Умелым организатором и воспитателем трудящихся зарекомендовал себя на этой шахте и техник участка ВШТ В. Н. Решеткин. Он является одним из лучших пропагандистов, активным распространителем печати. Партийное бюро второй шахты много уделяет внимания воспитанию молодого поколения партии, регулярно проводит с молодыми коммунистами совещания, интересуется их жизнью, трудовыми успехами, проверяет их идейно-политическую подготовку. Не случайно поэтому все десять кандидатов в члены КПСС на шахте имеют постоянные партийные поручения, принимают активное участие в соревновании за коммунистический труд.

Хорошо также поставлено дело по росту партийных рядов и воспитанию молодых коммунистов в

партийной организации печного цеха комбината «Сланцы».

Однако такое положение с ростом рядов партии в нашем городе имеет место далеко не всюду. Некоторые партийные организации еще формально относятся к пополнению рядов партии. Принимают в партию людей, не проверяя как следует их деловых и политических качеств, не проводят или очень слабо проводят воспитательную работу с молодыми коммунистами.

Вот факты. На Сланцевском цементном заводе работает электрослесарем В. С. Буянов. По образованию он зоотехник. Однако он не желает трудиться в сельском хозяйстве, где сейчас очень нуждаются в специалистах, где развернувшаяся борьба за увеличение производства сельскохозяйственных продуктов считается одной из важнейших задач в создании материально-технической базы коммунизма. Заботясь только о своих личных интересах, Буянов забыл, что коммунист должен работать там, где этого требуют интересы партии и народа.

Какой же вывод сделала из этого партийная организация цементного завода? Не вдаваясь в политическую зрелость Буянова, она посчитала его передовым человеком и... приняла кандидатом в члены КПСС. Правда, эта ошибка партийной организации была вскоре исправлена решением бюро горкома КПСС. В. С. Буянову было отказано в приеме в партию, как

недостойному носить высокое звание коммуниста.

Серьезные недостатки в работе по приему в партию допустила партийная организация строительного треста № 31. Нередко она принимала людей не подготовленных к вступлению в партию.

В некоторых партийных организациях бывало и так: приняли человека кандидатом в члены КПСС, поздравили его на собрании и тут же о нем забыли. Молодой коммунист не имеет партийных поручений, с ним никто не беседует, его работой и жизнью никто не интересуется. Так было с т. Логиновым в парторганизации первой шахты и с т. Антоновым в парторганизации шахты имени С. М. Кирова. И что же в конечном счете получилось? Не чувствуя должной поддержки со стороны старых коммунистов, не имея партийных поручений, эти молодые коммунисты оторвались от жизни парторганизации. В результате Логинов был исключен из кандидатов, а Антонов было отказано в приеме в члены КПСС.

Совершенно не занимаются ростом своих рядов партийные организации газогенераторной станции, машинопрокатной базы, отдела технического контроля комбината «Сланцы» и Сланцевского бытпромкомбината. А ведь у них имеется немало передовиков производства, комсомольцев, принятие которых в партию внесло бы оживление, придало боевитость в партийно-организационной и партийно-политической работе.

В. СОЛОВЬЕВ,

инструктор горкома КПСС.

Когда работа по душе...

Мечту стать горняком пробудил у Виктора Агутина его дядя — горный инженер. Затаив дыхание, слушал Виктор его рассказы о шахтерском труде, о жизни горняков. И в эти минуты юноше думалось, что нет на свете почетнее профессии шахтера.

Шли годы, выросл Виктор. Теперь он уже отлично понимал, что почете не только шахтерский, но и любой другой труд, приносимый на благо Родины. Однако к труду шахтера было по-прежнему большее влечение, и Виктор стал студентом Таллинского горного техникума. По окончании учебы молодого специалиста направили в наш шахтерский город.

Первое время Виктор Агутин работал механиком. Трудолюбивый, заботливый, он не мог остаться незамеченным. И вскоре ему предложили пост начальника участка. Но предложение было не очень заманчиво: участок давно находился в прорыве, не справлялся с планом. Можно было вовремя отказаться. Но Виктор Васильевич не испугался трудностей и смело пошел им навстречу. Допоздна приходилось засиживаться над расчетами, еще и еще раз просматривать график.

Виктор Васильевич работал не в одиночку. Он советовался с рабочими, с партийной организацией. И, наконец, причины неполадок были выявлены, найдены пути их устранения. Участок вышел из прорыва. Потом Виктора Василье-

вича направили на высшие инженерно-технические курсы. А когда он вернулся после учебы на шахту, то снова попросил направить его на отстающий участок. Сейчас он работает начальником первого участка.

В 1961 году в жизни Виктора Васильевича Агутина произошли волнующие события. Его приняли кандидатом в члены Коммунистической партии Советского Союза, так как он не только хороший специалист, но и активный общественник — член Общества по распространению политических и научных знаний. Заметки за подписью В. Агутина можно часто видеть в шахтной стенной газете. Виктор Васильевич много времени уделяет рационализации. Его предложения, внедренные в производство, дали большую экономию государственных средств. Виктор Васильевич разработал новый паспорт буро-взрывных работ в камерах-лавах, и это дало возможность улучшить сортность добываемого сланца. А новая система питания электрическим током врубовых машин, предложенная им, значительно облегчила труд машинистов.

Так трудится один из членов большого коллектива горняков третьей шахты коммунист В. В. Агутин.

И. ЛУКЪЯНЕНКО,
внештатный корреспондент
редакции.

В помощь изучающим историю КПСС

В городской библиотеке для слушателей политкружков и пропагандистов недавно оформлена выставка художественной литературы. В книгах, отобранных на выставку, нашли глубокое отражение все основные этапы истории нашей страны. По лучшим произведениям писателей можно познать быт и нравы народов, историю общественной мысли, социально-экономическую структуру общества, развитие революционной борьбы рабочего класса и крестьянства, руководящую роль Коммунистической партии.

Художественная литература, как известно, является одним из важнейших вспомогательных источников при изучении истории страны, классов и политических партий.

При изучении темы: «Начало рабочего движения и распространение марксизма в России (1883—1894 гг.)» помогут такие произведения, как роман Салтыкова-Щедрина «Господа Головлевы», где ярко раскрыт процесс хозяйственного разорения дворянства. Особенно колоритным в этом романе являет-

ся образ Иудушки Головлева. Овладев при помощи лжи и обмана наследственным достоянием всей семьи, Иудушка, опустившийся морально, одичавший и одинокий, чувствует угрызения совести и свою обреченность. Измученный и потрясенный мыслями о никчемности своей жизни, он уходит ночью на кладбище на могилу матери и замерзает по дороге. Его гибель — это символ исторической закономерности развала прежде прочных устоев дворянской жизни.

Яркий, типичный образ купца-воротылы в лице Ивана Кузьмича Мясникова нарисовал Глеб Успенский в рассказе «Книжка чехов». В отличие от купцов старого закала, которые, обманув народ, ставили в церквях пудовые свечи и «оборонялись» от начальства взятками, Мясников спокойно и уверенно «дает оборот своим капиталам», а затем кладет в карман чеховые книжки. «Книжка чехов» является в этом рассказе символом развивающегося капитализма, как нового способа эксплуатации народных масс.

Вторая половина XXII века была

не только периодом крушения феодальных устоев в России и замены их капиталистическими общественными отношениями, но и временем интенсивного развития общественной революционной мысли, борьбы различных революционных теорий, в которой побеждает марксизм. Великий революционный демократ Н. Г. Чернышевский в романах «Что делать?» и «Пролог» изобразил как бы само дыхание той эпохи. Герои этих произведений деятельны, целеустремленны, открыты революционными помыслами. Одни из них, как Лопухов и Кирсанов, отдают все свои силы развитию передовой опытной науки, связывая с нею все мечты о счастье человечества. Другие, как Рахметов в этом же произведении или как Волгин в «Прологе», являются политическими деятелями, безраздельно отдающими себя борьбе за народные массы.

В повести А. Гринберга «В семье Ульяновых» говорится о первых революционных годах В. И. Ленина в Казани, закончившихся обским и высылкой его в село Кокушкино. Глубоко мысля-

щим молодым марксистом В. И. Ленин показан и в Кокушкине, где он начал самостоятельно проходить университетский курс и продолжал изучать марксистскую литературу. Последующие события жизни В. И. Ленина изображены в повести М. Подзелинского «На рассвете» и в других произведениях.

К теме «Борьба за создание марксистской партии в России. Образование РСДРП. Возникновение большевизма (1894—1904 гг.)» предлагается краткий рекомендательный список художественных произведений, таких, например, как И. В. Бабушкин «Воспоминания», В. В. Вересаев «Без дороги», «Поветрие», М. Горький «Мать», «Жизнь Клима Самгина», И. А. Козлов «Жить в борьбе», «Воспоминания старого большевика», А. И. Куприн «Молох», Д. Н. Мамин-Сибиряк «Горное гнездо», «Золото», «Приваловские миллионы», М. Соколов «Искры», А. П. Чехов «Случай из практики», «В овраге» и многие другие.

Л. ХОДЖАЕВА.

Движение за коммунистический труд НАБИРАЕТ СИЛУ

МНОГОЛЮДНО было вечером 18 октября во Дворце культуры комбината «Сланцы». Здесь состоялся городской слет участников движения за коммунистический труд. В большом зрительном зале собрались ударники коммунистического труда, передовики производства, представители партийных, профсоюзных и комсомольских организаций предприятий и строек города.

Участники слета рассказали о ходе соревнования за коммунистический труд, которое приобрело широкий размах среди горняков, химиков, строителей, автомобилистов, рабочих предприятий местной промышленности. На слете выступили председатель группового профсоюзного комитета комбината «Сланцы» **В. К. Рожков**, бригадир бригады коммунистического труда **В. Т. Тимофеев**, бригадир горнорабочих второй шахты **Г. И. Иванов**, машинист шагающего экскаватора **Н. Г. Симанович**, первый секретарь Сланцевского горкома КПСС **И. И. Киселев** и др.

Участники слета приняли обращение к трудящимся города Сланцы и призвали их шире развернуть соревнование за получение почетных званий коллективов и ударников коммунистического труда. После слета состоялся большой концерт, данный силами ленинградских артистов.

На этой странице публикуются материалы с городского слета участников движения за коммунистический труд.

Дорожить честью строителя

Из выступления бригадира арматурщиков шестого строительного управления **М. М. ПОЛУБЕЛОВА**

Коллектив шестого управления тридцать первого строительного треста сооружает важнейшую стройку семилетки — вторую очередь Сланцевского цементного завода. Мы готовим арматуру под бетонные работы в строящихся цехах, и вся бригада ежемесячно перевыполняет нормы выработки. В шестом строительном управлении восемь бригад и два участка соревнуются за звание коллектива коммунистического труда. Все строители с горячим одобрением встретили статьи «Дорожите честью хлебороба!» и «Доброе имя советского рабочего», которые были опубликованы в газетах. Нам, строителям, особенно надо поднять уровень воспитательной работы, чтобы каждый из нас почувствовал ответственность за порученное дело, крепко дорожил своей специальностью, заботился о хорошем качестве выполняемых работ.

За последнее время у нас повысилась ответственность каждого за дела в своей бригаде. Стоит только кому-нибудь не выйти на работу или допустить брак, как на бригадном собрании строго осуждаем нарушителей. И это хорошо помогает укреплять дисциплину в коллективе. Бывает и так, что нужно помочь товарищам по труду. И мы оказываем помощь, особенно новичкам, которые недавно пришли на стройку и не овладели еще в совершенстве специальностью. В обеденные перерывы коллективно читаем статьи из газет и журналов, обсуждаем их.

Товарищеская взаимопомощь является залогом в улучшении работы, в воспитании квалифицированных и грамотных строителей.

ЗА ВСЕ В ОТВЕТЕ

Из выступления бригадира бригады коммунистического труда **В. Т. ТИМОФЕЕВА**

Коллектив печного цеха комбината «Сланцы» успешно несет трудовую вахту в честь 45-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Химики повышают производительность труда и увеличивают выпуск продукции. У нас за последнее время проделана большая работа по автоматизации и механизации трудоемких процессов производства, производительность камерных печей увеличена в два раза, снижена себестоимость бытового газа.

Но самое большое изменение произошло в производственной жизни коллектива, в отношении людей к порученному делу. У нас все бригады и смены включились в соревнование за коммунистический труд. Химики горячо откликнулись на замечательные статьи

Героя Социалистического Труда **Н. Г. Заглады** и фрезеровщика Кировского завода **И. Д. Леонова** и решили усилить воспитательную работу в коллективе, чтобы на деле оправдать доброе имя советского рабочего.

Бригада операторов камерных печей, завоевав почетное звание коллектива коммунистического труда, стремится трудиться так, чтобы были довольны наши соседи по работе. В наше замечательное время советский рабочий должен быть за все в ответе: за выполнение плана, за поведение в быту, за помощь товарищу по труду. Без труда, без совести сейчас не проживешь. В бригаде все учатся, состоят дружинниками.

Большая дружба завязалась между нами и учащимися Гдовской

школы. Мы пригласили учеников третьего класса в свой цех, где рассказали им о трудовых делах. Побывали с ребятами во Дворце культуры комбината «Сланцы», который им очень понравился. Между химиками и учащимися завязалась переписка.

Нужна большая воспитательная работа

Из выступления второго секретаря ГК ВЛКСМ **Е. Д. СЕРГЕЕВОЙ**

Одним из наиболее ярких проявлений высокой коммунистической сознательности молодежи — ее стремление жить по-новому, в духе коммунизма, в борьбе за новое и прогрессивное — является движение за коммунистический труд. В нашем городе в нем участвуют более 4.500 молодых рабочих и 52 комсомольско-молодежных коллектива. Многим из них уже присвоено это высокое звание.

Они выполняют свои плановые задания по добыче сланца. Каждый ее член не только отличный труженик, но и активный общественник.

В новом движении сочетаются труд и воспитание. Заповеди коммунистических бригад требуют: будь не только хорошим работником, но и хорошим человеком. Иногда признанный на работе человек дома оказывается эгоистом, мещанином или дебоширом. Есть такой человек в комсомольской организации деревообделочного комбината. Это столяр комсомолец **Юрий Свиначев**. Недавно он избил дома мать и за это попал в милицию.

Нашелся такой дебошир и в комсомольской организации печного цеха — **Валентин Розин**. Он систематически устраивает дома скандалы.

Коллективам этих комсомольских организаций надо поставить на место хулиганов.

Устав ВЛКСМ требует от каждого комсомольца настойчиво овладеть знаниями, культурой, наукой, техникой, связывая каждый шаг своего учения, воспитания и образования с участием в строительстве коммунизма. Разве эти обязанности не перекликаются с обязанностями бригад коммунистического труда?

Соревнование помогло

Из выступления литейщицы майоликового завода, ударницы коммунистического труда **О. М. СВЕТЛОВОЙ**

Сейчас весь коллектив нашего завода борется за звание коммунистического. Четырнадцать самых лучших людей предприятия уже удостоены высокого звания ударника коммунистического труда. Среди них — литейщицы изделий **Н. Михайлова**, **Г. Севастьянова**, **П. Александрова**, **Л. Григорьева**, обжигальщик **Н. Сомских**, глазуровщица **Л. Васильева** и другие.

Соревнование за коммунистический труд помогло успешно справиться с выполнением производственного плана девяти месяцев по всем технико-экономическим показателям.

Движение за коммунистический

труд, развернувшееся на заводе, помогает еще лучше, еще плодотворнее вести воспитательную работу, учить людей трудолюбию, дружбе и товариществу, взаимной выручке и повышению знаний. Соревнование помогает активнее бороться со всякого рода недостатками. Теперь у нас не мирятся с прогульщиками и бракоделами. Как-то молодой рабочий — обжигальщик **Иван Васильев** совершил недостойный советского человека аморальный поступок. Весь коллектив завода сурово осудил поведение рабочего. Сейчас **И. Васильев** хорошо трудится, достойно ведет себя.

Коммунистические бригады являются поистине знаменем нашего времени, эпохи развернутого строительства коммунизма. Они выражают новое коммунистическое отношение к труду, как к первой потребности человека. Заповеди коммунистических бригад звучат как гимн человеку — хозяину своей судьбы, смелому, дерзашему, идущему к заветной цели не в одиночку, а в содружестве со всеми членами коллектива.

Все эти качества присущи комсомольско-молодежной бригаде горнорабочих очистных забоев шахты № 2 **Геннадия Иванова**, которой высокое звание было присвоено перед XXII съездом КПСС. Эта бригада из месяца в месяц пе-

Слово сдержим!

Из выступления бригадира второй шахты **Г. И. ИВАНОВА**

В апреле 1960 года горнорабочие нашей бригады включились в соревнование за звание коллектива коммунистического труда. Мы приняли на себя повышенные обязательства. Каждый решил перевыполнять нормы выработки, повышать свое производственное мастерство и общеобразовательный уровень.

Соревнование за коммунистический труд помогло каждому из нас поднять выработку. Из месяца в месяц бригада перевыполняла свои плановые задания и занимает одно из ведущих мест в соревновании среди остальных добычных бригад шахты. За два прошедших года нами было выдано около пяти эшелонов сверхпланового топлива, а за девять месяцев нынешнего года — полтора эшелона.

Свято выполнять моральный кодекс строителя коммунизма

Из выступления председателя группового комитета профсоюза комбината «Сланцы» **В. К. РОЖКОВА**

Прошел год после XXII съезда КПСС, год упорного труда над выполнением Программы строительства коммунизма. Чем же этот год знаменателен для нас, трудящихся комбината «Сланцы»?

Мы увеличили выпуск валовой продукции на 3,2 процента, снизили ее себестоимость на 1,2 процента, повысили производительность труда на 4,2 процента. Основная заслуга в достижении этих показателей принадлежит нашему передовому опраду рабочего класса — ударникам и коллективам коммунистического труда, тем, кто высоко несет знамя соревнования, принявшего на наших предприятиях широкий размах. В нем сей-

час участвуют 900 человек, или три четверти всех работающих. Более семисот трудящихся уже удостоены высокого звания ударника коммунистического труда. Они являются зачинателями всех хороших дел на производстве. Коллектив шахты № 3, борющийся за коммунистический труд, упорно работает над ликвидацией «узких» мест.

Больших успехов добился компрессорный цех, борющийся за право называться коммунистическим. Труженики этого цеха работают на совесть, привели в образцовый порядок все оборудование, создали у себя на общественных началах библиотеку.

Можно привести десятки примеров, показывающих, как соревнование за коммунистический труд помогает лучше работать, лучше жить.

Недавно еще 52 трудящимся присвоено звание ударника. Это передовые люди цехов, шахт, те, кто всю энергию, знания, опыт вкладывает в общее дело строительства коммунизма, те, кто работает сегодня лучше, чем вчера.

Наряду с хорошим есть у нас на предприятиях и недостатки в организации соревнования, как-то подчас необдуманность при присвоении званий. Вот иногда присваивают это звание человеку, а через несколько времени он уже

проштрафился. Так вот случилось на газогенераторной станции. Не успели присвоить звание ударника коммунистического труда рабочему **т. Ивко**, а он совершил прогул. И пришлось лишить его звания.

Такая же история вышла в теплоэлектроцентрали с **т. Нефедовой**, на шахте № 2 — с **т. Ващенко**. Эти факты говорят о том, что не везде серьезно подходят к присвоению званий, глубоко не изучают своих людей.

Чтобы не ошибиться, чтобы еще лучше руководить соревнованием, нужно всегда свято выполнять моральный кодекс строителя коммунизма.

У РАБОТНИКОВ ПЕЧАТИ

Вечером 19 октября в редакции городской газеты «Знамя труда» состоялось совещание внештатного отдела по рационализации и внедрению новой техники. В его работе приняли участие начальник производственно-технического отдела Сланцевского цементного завода И. И. Сайгак, заместитель главного инженера комбината «Сланцы» П. П. Ладинский, начальник электроцеха С. И. Хотеев, нормировщик третьей шахты С. П. Мирохин и другие.

Первый секретарь Сланцевского горкома КПСС И. И. Киселев рассказал об итогах работы промышленных предприятий, строительных организаций и о задачах работников печати. Участники совещания высказали советы и пожелания по улучшению освещения в газете работы промышленных предприятий и строителей города.

По следам НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИИ

Скорая спешит к собаке». В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной в газете «Знамя труда» за 30 сентября, рассказывалось о том, что главный инженер теплоэлектростанции Л. А. Порошин недостойно ведет себя в быту и на производстве, злоупотребляет спиртным, несвоевременно выходит на работу. А в один из дней т. Порошин умудрился вызвать скорую медицинскую помощь к своей собаке.

Вот что сообщил по поводу этой корреспонденции секретарь парткома комбината «Сланцы» т. Петров: «Факты, изложенные в заметке, полностью подтвердились. За совершенные действия главный инженер ТЭЦ коммунист Порошин привлечен к строгой партийной ответственности и приказом по комбинату снят с работы главного инженера».

ЧЕЛОВЕК БОЛЬШОЙ ДУШИ

На землю спускались сумерки, когда я зашел в деревню Мохово, чтобы обобраться после осенней охоты. Постучал в один из добротных рубленых домов, попросил разрешения войти. Хозяйка пригласила пройти в комнату, угостила крепким душистым чаем. За окнами наступила ночь. Неожиданно у дома прогреготал мотоцикл, блеснул ослепительно луч фары и все затихло.

— Сосед с работы вернулся. Хороший парень, — заметила хозяйка.

Ожидая интересного рассказа, я примолк.

— Зовут его Миша. Ермаков фамилия. Живет по соседству с бабушкой. Комсомолец. Недавно из армии вернулся в деревню. Любит родные места. А ведь мог бы и в городе жить. Там у него старший брат Николай, мать, да и отец есть. Ласковый, обходительный, в беде не оставит, если узнает о ней.

— В прошлом году, — продолжала хозяйка, — в соседней деревне Волохово случилось несчастье. В один из жарких июльских дней разразилась сильная

ОКНО Сатиры

ГДЕ ЖЕ ЭПИЦЕНТР ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ?

Некоторые сланцевчане, подвыпившие власть, начинают буйствовать и дебоширить в своих квартирах, пугая этим самым соседей. К таким дебоширам относятся А. П. Панкратов (ул. Чкалова, дом № 4, кв. № 10), А. А. Корышев (ул. Островского, дом № 11, кв. № 12) и Н. И. Федоров (ул. Ломоносова, дом № 16, кв. № 3). (Из материалов милиции)



— Папа, папочка... Что это такое? Землетрясение?
— Да, сынок, наверху в квартире.

ЗАВМАГ ВО ХМЕЛЮ...

Магазин № 3 Сланцевского горсмешторга открылся 13 октября после обеденного перерыва, как и в обычные дни. Продавцы дружно и организованно заняли свои места за прилавками, и торговля началась. Покупатели приходили и уходили. И вдруг... из кабинета заведующей магазином Марии Григорьевны Наумовой отчетливо донеслось до покупателей:

«Ш-шум-ме-л кам-мыш, деревья гну-ули-сь...»

— Что это, — удивленно спрашивали покупатели, — радио говорит или патефон завели?

— Не волнуйтесь, граждане, не обращайтесь внимания, — отвечали продавцы, смущенно отворачивая свои взоры от посетителей. — Это Мария Григорьевна развлекается.

— Это какая Мария Григорьевна?

— Да наша заведующая, Наумова. У нее сегодня какой-то праздник. Вот она и пригласила к

На полном маммообслуживании

Среди юношей нашего города еще есть, к большому сожалению, такие, которые не хотят трудиться и стараются жить на папином или маминном иждивении.



РАССКАЗ-БЫЛЬ

гроза. Порывом ветра начисто сдуло половину крыши на доме бабушки Натальи Скородумовой. Горе обрушилось на старую женщину. В колхозе были горячие дни полевых работ. На учете были каждае руки. Помочь-то ей бы помогли, но просто люди с рассвета и до ночи трудятся в поле.

— На спадную пору переходи, бабушка, ко мне, — чисто-сердечно сказал ей бригадир Николай Смирнов. — С делами управимся, а потом и крышу новую сделаем.

Но выручили бабушку комсомольцы во главе с Мишей.

— Ребята, сегодня на гулянку не пойдем, — сказал он своим друзьям Васе Гусарову и Гене Азееву.

— А почему? Может, мы постарели?

— Нет, молоды и бодры. И именно поэтому давайте сделаем одно полезное дело — покроем бабушке Скородумовой крышу. Не-

удобно старому человеку под открытым небом жить.

Вечером целая бригада молодых ребят явилась к дому. Споровисто и быстро мелькали молодые руки. Час-другой и крыша была отремонтирована. Заодно парни сделали и новые приступки на крыльце. Бабушка затопилась с угощением.

— Зачем это? Не нужно. Лучше свои деньги поберегите. Они вам больше пригодятся.

Так и ушли. Старушка вошла в дом. Тепло и уютно стало в нем. Радость принесли старой женщине деревенские комсомольцы.

Что и говорить, Миша Ермаков — душевный человек. Однажды ехал он из мастерской межколхозной конторы, где работает столяром. Смотрит — в друд залез парнишечка года полтора, завяз в иле, плачет. А его все больше и больше затягивает. Бросился Миша в пруд. Вытащил мальчика, отвел домой. Сдал его сестренке да наказал, чтобы лучше смотрела за братишкой.

— Хорошая у нас молодежь растет в деревне, — закончила рассказ хозяйка. П. ВАСИЛЬЕВ.

Фельетон

„СПУТНИК“
Месяц назад на доске, где помещаются расписания занятий коллективов художественной самодеятельности Дворца культуры комбината «Сланцы», впервые появилось объявление со словом «Спутник». Что же это такое? Это юношеский драматический театр. В нем занимаются учащиеся старших классов городских школ. Среди них — Володя Глухов, Игорь Погорелов, Валя Курдина, Люда Жарова и многие другие.

Ребята с увлечением изучают актерское мастерство, занимаются этюдной работой. Через некоторое время юные артисты выступят на сцене Дворца культуры со спектаклем по пьесе Шмелева «Все это не так просто» и с сатирическим обзором на пионерские темы. В. СЕРГЕЕВ.

К СВЕДЕНИЮ РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ И РАБОЧИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

В понедельник, 22 октября, состоится очередное занятие со слушателями школы редакторов стенных газет, рабочих корреспондентов. Начало занятий в 18 часов.

К СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ ЛИТЕРАТУРНОЙ ГРУППЫ

В среду, 24 октября, в редакции газеты «Знамя труда» состоится очередное занятие литературной группы. Начало занятий в 17.30. Приглашаются все желающие и рабочие корреспонденты.

Редакция газеты «Знамя труда».

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ТЕЛЕВИДЕНИЯ ТАЛЛИНСКОЙ СТУДИИ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ОКТЯБРЯ

11.55 — Программа передач. 12.00 — «Школа языков»: урок русского языка. 12.30 — Урок английского языка. 13.00 — Спортивная передача: соревнование на первенство ЭССР по футболу между командами «Калев» (Юлемисте) и «Калев» (Кохтла-Ярве). Трансляция со стадиона имени Комсомола. 14.45 — «Детский экран» (мультифильм «Собака и кошка»). Телевизионная постановка «Эо Тау в опасности». Передача 3-я. Художественный фильм «Приключения Кроша». 16.00 — Для воинов Советской Армии и Флота: телеочерк и концерт художественной самодеятельности. Передача из Вильнюса. 16.45 — Программа передач. 16.50 — «По Советской стране». 17.10 — Соревнование на первенство СССР по хоккею. Встречаются московские команды «Крылья Советов» и «Спартак» (из Москвы). 18.30 — Теленовости (из Москвы). 18.45 — «Самодеятельные коллективы накануне 45-й годовщины Октября» — выступают танцевальные самодеятельные коллективы. 19.25 — Документальный фильм. 20.35 — Объявления. 20.40 — «Актуальная камера». 21.00 — Художественный фильм «Одним летним днем». 22.10 — Спортивный выпуск последних известий.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 ОКТЯБРЯ

16.50 — Спортивная передача: соревнования на первенство ЭССР по футболу. Встречаются «Норма» (Таллин) и Таксопарк (Таллин). Трансляция со стадиона имени Комсомола. 17.50 — Программа передач. 17.55 — «Детский экран» (мультифильм «Котик-Наплогтик»). 18.15 — Теленовости (из Москвы). 18.30 — «Трибуна репортера» — «Быстрее и лучше». Трансляция с Таллинского комбината жилищно-строительства. 18.50 — Киножурнал «Наука и техника». 19.00 — «К 100-летию со дня рождения К. С. Станиславского» (из Москвы). 20.05 — Художественный фильм «Им сегодня за сорок». 21.25 — Теленовости. 21.40 — Эстрадные песни. 22.10 — Научно-популярный фильм. 22.30 — Теленовости (из Москвы).

Редактор И. А. АВДЕЕВ

ГРАЖДАНЕ!

Пользуйтесь для поздравлений ваших родственников, друзей и знакомых с праздником специальными почтовыми открытками и конвертами.

Поздравительные телеграммы подавайте заблаговременно. В предприятиях связи с 21 по 25 октября открыт прием поздравительных телеграмм по льготному тарифу (в два раза дешевле обычного).

Прием поздравительных телеграмм с установленным сроком вручения и с доставкой адресатам на художественных бланках производится только по 3 ноября 1962 года. Ввиду перепрузки телеграфов в праздничные дни доставка поздравительных телеграмм, поданных после 3 ноября, не гарантируется.

Поздравительные письма, открытки и посылки с подарками сдавайте на почту также заблаговременно, не откладывая на последние праздничные дни. Заблаговременная отправка поздравительных телеграмм, писем, открыток и посылок с подарками поможет работникам связи аккуратно и своевременно вручить их адресатам. Сланцевская контора связи

Газета выходит три раза в неделю: по средам, пятницам и воскресеньям.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-23, отделов промышленности, писем и массовой работы — 23-23, директора типографии — 23-14. Объявления принимаются в

Сланцевская типография Ленинградской области

Заказ 2378. Тираж 3.000-2